Экспертный совет обсудил соглашение о перестраховочном пуле для перестрахования рисков гражданской ответственности владельца опасного объекта за причинение вреда при аварии

06 июля 2012, 12:43

5 июля 2012 года на заседании секции по рынку страховых услуг Экспертного совета по защите конкуренции на рынке финансовых услуг при ФАС России состоялось обсуждение соглашения о перестраховочном пуле для перестрахования рисков гражданской ответственности владельца опасного объекта за причинение вреда при аварии на опасном объекте.

В мероприятии приняли участие представители ФСФР России, Некоммерческих партнерств «Национальная страховая гильдия» и «ОПОРА России», Национального союза страховщиков ответственности, страховых компаний и независимые эксперты. Поводом для проведения обсуждения соглашения о перестраховочном пуле послужили поступившие в ФАС России обращения страховых компаний.

Участники заседания обменялись мнениями о соответствии положений соглашения о перестраховочном пуле требованиям Закона об ОСОПО, законодательства Российской Федерации о страховании, антимонопольного законодательства, обычаям делового оборота, международной практике

В частности, высказывались мнения о том, что предусмотренные соглашением о пуле условия перестрахования, методика и порядок определения размера собственного удержания страховщиков, дополнительные финансовые обременения, связанные с вступлением в пул, не позволят многим страховым организациям получить положительный финансовый результат по операциям обязательного страхования. Таким образом, будет нарушено основное требование части 1 статьи 23 Закона об ОСОПО в части обеспечения финансовой устойчивости страховых операций по обязательному страхованию.

Кроме того, эксперты высказали предложения о том, что одним из способов обеспечения конкуренции является установление на страховом рынке определенных правил поведения непосредственно регуляторами.

«ФАС России не исключает, что ряд условий работы страховщиков на рынке обязательного страхования, которые сейчас устанавливают профобъединения таких компаний, должны определяться государством», - отметил заместитель руководителя ведомства Андрей Кашеваров.

По итогам работы Экспертного совета участникам обсуждения было предложено направить в ближайшее время в ФАС России мнения и предложения по затронутым вопросам, а ФАС России продолжить анализ положений соглашения о пуле и выработку своей позиции.